

# 万商云集

41万人次访问线上平台

亿航  
品牌的无人  
机受到客商欢  
迎。



## 制造业当家 广东产的“新三样”可以这样炫!

电动飞机、新能源汽车、无人驾驶小巴……4月15日至19日举办的第133届广交会一期主要展示工业自动化、智能制造、新能源汽车等国之重器,其中全新启用的D区迎来新设工业自动化及智能制造、新能源及智能网联汽车两个新展区和智慧生活新专区。新快报记者探馆发现,多个彰显广东“制造业当家”的明星企业携智能新产品重磅亮相。其中,包括广东“造”的“新三样”成为广交会新宠。

### 一季度全国“新三样” 出口增长近67%

4月13日公布数据显示,我国今年一季度货物贸易进出口总值9.89万亿元,同比增长4.8%。其中出口5.65万亿元,同比增长8.4%;进口4.24万亿元,同比增长0.2%。其中电动载人汽车、锂电池、太阳能电池等俗称的“新三样”,合计出口2646.9亿元,同比增长66.9%,同比增量超过1000亿元,拉高了出口整体增速2个百分点,撬起外贸新动能。

“新三样”出口高增长的背后,既有全球需求的增长,也有中国企业多年沉淀下的产业竞争力。

“作为广州老字号,虎头电池有长达近百年的海外市场深耕历史,销往非洲、中东、美洲、欧洲及东南亚等70多个国家和地区,年销售干电池超过60亿只,全世界几乎每人每年都要用上一颗我们公司生产的电池。”这届广交会,虎头的展位除了展出传统优势品类干电池新品外,还展出了设计挂壁式储能电源、机架式家用储能电源、堆叠式储能电源、一体式家庭储能系统产品等多款家庭储能锂电产品。工作人员介绍自家产品时显得十分自信。

“随着新能源汽车市场的快速增长,锂电池市场将继续保持快速增长。”广州

市虎头电池集团股份有限公司党委副书记、副董事长、总经理周松毅对新快报记者表示,近年来,虎头电池依托虎头品牌在海外市场的品牌知名度、客户及渠道资源,以此为切入点挖掘当地储能锂电产品需求,助力开发新市场新产品,取得不俗成效,目前虎头电池位列“全球新能源企业500强”第138位。

### 新能源汽车够炫: 充电5分钟续航200公里

进入20.2馆新能源及智能网联汽车全新展区,一左一右率先迎来的是亿航、广汽两大广州智造“排面”企业。

能够搭载两名乘客的载人级自动驾驶飞行器EH216-S、能够解决高层消防难题的消防版自动驾驶飞行器EH216F以及载重量达到250kg的物流版自动驾驶飞行器EH216L,亿航智能展出的这3架自动驾驶飞行器当仁不让成为了“流量担当”。“我们的自动驾驶飞行器通过在低空空域运行可以发挥巨大的作用,比如EH216-S可以有效应对路面出行拥堵问题,也可以用于旅游景区观光游览;EH216F可以解决高层消防灭火的痛点,EH216L可以应用在城市和偏远地区中短途空中物流场景等。”亿航智能副总裁贺天星介绍。

首次亮相广交会的广汽新能源品牌埃安将两辆崭新新能源汽车开进现场,在汽车后方,一个充电桩意外地吸引了不少采购商驻足。“新能源汽车的短板是充电时间太长,用这款A480超充桩充电5分钟,就可续航200公里,让充电跟加油一样快。”听到展台工作人员的介绍,一名法国采购商竖起大拇指说,“这个技术若能引入欧洲市场,那将是无敌的。”

统计数据显示,埃安去年卖出了27万辆新能源车,今年前3个月累计销量已过8万辆,其中3月份单月销量超过4万辆,同比增长97%。而上述销售数据均为内销,此次参展广交会,也显露出埃安对全球市场的野心。“国际化业务目前在积极布局和谋划中。”埃安相关负责人回复新快报记者称。

一款没有方向盘、没有驾驶舱的圆滚滚蓝色小巴吸引了采购商排队试乘。这是总部在广州生物岛的文远知行展出的全球首个前装量产的无人驾驶小巴,也是全球首款获得红点奖的智能驾驶汽车。“虽然只有长5.5米、宽2米‘小身板’,却能搭乘8名至10名乘客。”文远知行相关负责人介绍,除了讨喜的外观设计及舒适性外,文远小巴的性能也相当不错,时速40公里、续航近200公里,200米内的障碍物都可以自动检测。

### 在广交会上 看未来的“智慧生活”

#### 傍上广交会,小小手机膜要 卖向全世界

什么?堂堂广交会卖手机膜?当新快报记者第一眼看到立体视医学技术(深圳)有限公司在展板上打出的“裸眼3D手机膜”时,内心咯噔了一下。这是不是噱头?当记者仔细看手机屏幕时,才发现是自己了解得太少。

只是贴了一张小小的膜,手机上的画面就变得立体起来,长着绿色翅膀的黄头小鸟,仿佛下一秒就要飞出屏幕,效果堪比3D电影院。

“我们还有一个APP,里面有1000多部3D影视作品供客人免费观看。”工作人员王女士告诉新快报记者,其公司在2020年刚刚研发出这款产品,此前只在国内销售。这是公司第一次参加广交会,也是新产品第一次正式向全球推出。“希望能抱上广交会的大腿,把手机膜卖向全世界。”王女士说。

#### 电动牙刷不装刷头?这是 超声波清洗笔!

电动牙刷不插刷头?不,这是超声波清洗笔!在智慧生活专区,新快报记者看到了一项解放家务劳动的新工具。现场,工作人员向一块白布上滴了一滴酱油,然后把有污渍的地方放在一块小海绵上,滴了几滴水。神奇的事情发生了,她将清洗笔的笔头对准污渍处开启开关,随着呜呜的转动声,几秒后污渍不见了!

“这是我们公司的主打产品——超声波清洗笔,每秒可达到4.7万次的高频振动,不伤衣服不伤手。现在产品已经更新到五代,可以不用海绵了。”工作人员告诉新快报记者,其来自于深圳市甲光科技有限公司,一家专门生产小家电的企业。洗衣笔主要市场在日本,国内也有售。他们期待广交会能让更多的人看到它。

一个  
小朋友在试  
乘无人驾  
驶飞机。

作为  
“新三样”之一,  
广汽集团旗下的埃  
安品牌新能源汽车  
广受关注。

